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A trónörökös.
Debreczen, jan. 4.

Ferencz Ferdinándnak a magyar 
korona várományosának olyan dolgo­
kat vagdaltak a fejéhez az osztrák 
delegáció tegnapi ülésén, a melynek 
hallatára elpirul a panamista képviselő 
is. A hadsereg szükségleteinek tárgya­
lásáról Stein delegátus röviden azt 
mondotta, hogy estei Ferencz Ferdi- 
nánd főherceg több rendbeli piszkos­
ságot követett el. A katonákat minden 
díjazás nélkül erdészül, tó ásóknak al­
kalmazza, a postán nem fizet portót, 
a távirda hivatalt a maga számára 
foglalja le.

Hogy osztrák részről beszélnek 
igy a két ország leendő uralkodójáról, 
annak magyar szempontból nagyon 
örvendünk. Mert ha a magyar delegá­
cióban hangzott volna el ilyes beszéd, 
akkor a bécsi sajtó rárontott volna 
azonnal az ázsiai magyar hordára, a 
melyben nincs műveltség és nincs tisz­
telet az uralkodó család iránt. így ha­
zulról kapta meg a trónörökös azt, a 
mi eddig osztrák főhercegnek nem 
igen járt ki.

Stein képviselő beszéde komoly 
gondolatokat kelt fel bennünk. Ferencz 
Ferdinánd főherceget ebben az ország­

ban senki sem szereti, minden magyar 
ember retteg attól, hogy ö valaha 
trónra kerül. Oda át Ausztriában még 
inkább gyűlölik, s a mint ezt Stein 
képviselő beszédéből következtetni le­
het, a gyűlölet nem fogy, hanem egyre 
növekszik.

Milyen ember lehet hát a mi 
trónörökösünk? Ki szereti? Sem Ma­
gyarország, sem Ausztria népe nem 
rajong érte. Ki az a kinek szeretetére 
támaszkodható.

ügy látszik, hogy a kamarilla, a 
jezsuiták, ezzel együtt a hadsereg, a 
kénys er esküt tevő hadsereg az, a 
melynek erejére számíthat a jövendő 
uralkodó. Mind három tényező kelle­
metlen nekünk, s nincs bizalmunk 
benne. Abszolutizmust jelent az első,! 
sötétséget, a gondolat szabadság el­
nyomását a második, s vérbe fojtott j 
nemzeti szabadságot a harmadik. Egyik 
sem illik be a huszadik század leve­
gőjébe, a melyből a népszabadság 
akar táplálkozni. Egy trónörökös a ki 
nem tud magyarul, a ki viszont oszt­
rákjait sem becsüli semmire, ugyan 
milyen fogadtatásban fog részesülni 
„hü“ népei részéről.

Sötét jövő álljbizony úgy Magyar- 
ország, mint Ausztria előtt. A sötét­
ségbe csak a kamarilla szemének1

pokoli tüze, a szuronyok csillogása 
világit bele. De milyen világosság ez. 
Megdermed tőle a lélek, s megfagy az 
erekben a vér.

Ha a jövőre gondolunk, másban 
mint a mi öreg jó uralkodónkban vi­
gaszt nem találunk. És ilyenkor fel­
sóhajtunk, hogy a mi nemes jó öreg 
királyunkat tartsa meg a sors még 
sokáig — mert ba ö nem lesz, lángba 
borul mindkét orczág, és oda lesz a 
nemzetek szabadsága.

S. B

A tisztviselők fizetés rendezése.
Elfogadták az osztályos rendszert.

A szervező bizottság ülése.
- buját tudósítónktól. —

Debreczon, jan. 4.
Debreezen város szervező bizottsága, 

a mely a múlt esztendő utolsó hónapjá­
ban nagy buzgósággal látó t a város szer­
vezeti szabályrendeletének tárgyalásához, 
ma délután ismét ülést tartott. Ez alka­
lommal a szervezeti szabályrendelet utolsó 
részét, a város tisztviselői karának fizetés- 
rendezését tárgyalta.

A bizottság előtt két tervezet feküdt. 
Az egyik a jelenlegi fizetések százalékos 
felemelése, a másik mód a fizetési osztá-

A gyerekek.
Irta : Linder Ernő.

Ketten voltak az ősi ház ódon bú­
torzat u szobájában : az ősz és az ifjú ; 
apa és fiú,

Az apát a sok nagy idő megtörte 
testben, de erőssé tette lélekben, az erős 
fiút megtörte lélekben és megtörve lért 
vissza arról az útról, amelyre először sza 
bad szárnyon elindult. Szemei könnyesek 
voltak s az arcáról leolvashattad a szív 
rejtegetett keserveit.

Tiszta lélekkel, nagyratörő tervek­
kel, kiszínezett álmokkal indult útnak ; 
rajongott az elérhetetlen eszményekért. 
Őszinte és önzetlen akart lenni, de mind­
untalan belebotlott az életbe. S az élet 
a szépen átgondolt önzetlenséget a maga 
rideg valójával a legnagyobb önzésaé és 
az egyszerű őszinte szív közvetlenségét 
legtöbbször hazugsággá formálta át.

Kiábrándulva az életből, jött Gyurka 
a szülői házhoz s most ott zokog az ősz 
apa lábainál.

Fájdalmas síró hangon szól az ap­
jához :

— Megismertem az életet apám 1 — 
Ezt a hitvány, hazug, önző világot, — 
amelyben élni pokol nekem, Megismer­
tem, megutáltam . . . Önzést láttam ba­
rátságban, hazugságot a szerelemben . . . 
Vakon hittem mindenben s most fölnyi- 
lottak a szemeim és látok. S minda-, a 
mit látok fáj nekem . . . ttrő, akarat, — 
munkakedv, amit eddig éreztem, roncscsá 
lett. Csak fájdalmat, keserűséget érzek 
és vigaszt, megnyugvást nem találok sem­
miben többé, soha. Szenvedés az életem 
s végsorsom siralmas, szánalmas pusztu­
lás lesz. Es ón ettől az emberek szánal­
mától irtózom legjobban . . .

További szavait elnyomta a sirás. 
Egy ideig szótlanul nézte az ősz apa, — 
fia keserves vergődését s aztán könnyes 
szemeit megtörölve, reszkető, de szívből 
jött hangon szólt a fia szivéhez :

— Fiam, te még kábult vagy azok­
tól a szép álmoktól, amelyekben ringatod

magad Nem az életet ismerted meg, ha­
nem szerelmes voltál és csalódtál. Nem 
az életet ismered most, hanem az embe­
reket s az emberekről magadat. Az élet 
most is olyan, mint volt, amikor te szép 
álmaidat szövögetted. Nem hazug az élet, 
csak mi magunk vagyunk azok, a gyenge 
gyarló emberek. Amikor az élet kedve­
zőtlen alakulása, egy kis tapasztalat el­
hoz bennünket az önmegismeréshez, bi­
zony a magunk gyarlóságát belátni szen­
vedés nekünk. Mások hibáiba kapkodva, 
akarjuk megmenteni az ériünket, mert 
ösztökél erre a bennünk élő hiúság, a 
látszat után való törekvés. Könnyebb is, 
rövidebb is az ut a tétlen, léickölő élel- 
untsághoz, mint erős akarattal, kitartás­
sal harcolni az emberi gyarlóságok, hi­
bák és bűnök ellen. A vigaszt a meg­
nyugvást majd meghozza számodra az 
idő. Addig is tekints csak vissza a ma­
gad életére ; jussanak eszedbe hibáid, bű­
neid és tanulj, okulj belőlük a jövőre. — 
Azt is hidd el nekem, hogy az ideális 
ember nem érzeleg. Dolgozik, küzd, szén-

Csak Gerő áruházába® lehet legolcsóbban vásárolni ehgáns. 
divafos és tartós férfi-, fia- és gyermek
ruháié DEBÜECiEZIfl, Pia ex 41.
szám. A nagy trafik kai éppen szemben.
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lyukba való beosztási rendszer. A bízott 
ság élénkebb eszmecserét folytatott mind­
két javaslat felett s végül is elvben ki­
mondotta, hogy a fizetési osztályokba és 
fokozatokban való beosztási rendszert fo­
gadja el. f

Majd megbízta Veeiey Imre fojegy- 
zöt, hogy ez alapon készítse el a tisztvi­
selők fizetési tervezetét s Fejér berene, 
valamint Juhász Ignác bizottsági tagoknak
mutassa be. ,

^ tervezet ilyen megvitatás után ke­
rül ismét a szervező bizottság elé, a me­
lyet Weszprémy Zoltán főispán nyomban 
össze fog hívni.

Jelen voltak Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnökletén kivüi Kovács Józef pol­
gármester, Vecsey Imim főjegyző Kom 
lóssv Pál fogalmazó, Juhász Ignác, Dr. 
Fejér Ferenc bizottsági tagok, Tüdős kál
mán t. főorvos. ... , •A három órára kitűzött ülést, a bi­
zottság tagjainak részvétlensége miatt va­
lamivel négy óra előtt nyitotta meg az
elnÖk'weszprémy Zoltán főispán beszédé 
ben kijelentette, hogy tavaly egyik tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlésén haU 
rozatot hoztak, hogy a tisztviselők fizeté» 
rendezésének ügyét az 1905. évi költség 
vetésbe beilleszthessék. Ezért kell suigő 
sen megoldani a tisztviselők fizetésemelé­
sének kérdését. Egyelőre csak elvi jelen 
tősógü határozat meghozatalról van szó, 
de ezzel együtt a nagy kérdés minden­
esetre előbbre jut.

Két tervezet.
Vecsey Imre főjegyző utal arra, 

hogy a városi tisztviselők fizetése arány­
ban nem áll egymással. Minden állás 
kreálásánál csak úgy fuló.ag csinálták 
meg a fizetéseket. A fizetés rendezést il­
letőleg két féle módot tud javasaiba 
hozni. Az egyik a meglévő fizetéseknek 
százalékos felemelése, a másik mód a fi­
zetési osztályokba és fizetési fokozatba 
való beosztás. A maga részéről ni ve az

utóbbinak s már számos helyen úgy va 
megoldva a fizetés emelési kéidés. Majd 
arra tér ki a főjegyző, hogy az első mod 
szerint való megoldás ^zonyos arány a 
lanságot teremtene, fi ->zu m. -
fizetési osztályokon változtatás i.%at kel . 
tenni, de erre a részletm tárgyalás t-orán , 
lehet kitérni. A fokozatok megállupiUsá- 
uál kivételt kelt tenni a polgarmest.r
zotésénél, ez az állás nem sorozatnék a 
fokozatokba Ezután következnék a tubbi 
fizetések beosztása. Késztetésén Icjm^ai 
ezután az elvi álláspontját s a maga re- 
széről a fizetési osztályos módozatot ajánl 
ja a legmelegebben tárgyalás alapjául
elfogadó^. 20jtün lő ispán felteszi 
a kérdést, hogy a bizottság ellegadja o az 
előadott tervezőteket.

Vita a fizetési osztályok körűi.
Fejér Ferenc dr. kije’enti hogy sze- 
ismerni a vármegyénél való. fizeté­

sek beosztását. Szerinte remiit uezve » 
kAbb mérvadók lehetnek a nagyon 
déki városok fizetési táblázatai, mint a 
székesfőváros példája Azt kérdi, hogy a 
vidéki városoktól szerzett erre uéj“e 
tokát? A százalékos emelést nem Ur.ja 
alkalmas megoldási módnak. A varme­
gyei rendszert inkább elfogadná. 
b Vecsey Imre kijelenti, hogy a na- 

,b városok most készítik elő a nze-

Inog a szerb trón.
Forradalom a Balkánon.

ved, de nem csügged és nem bukik el

Azonban hiábavaló volt az oktatás 
és vigasztalás szava az édes apának, — 
i ern nyújtott vigaszt a bánkőuó fiúnak.

* Napokig járt kelt buskomoran, szót­
lanul, pedig igazságot érzett az .apa sza­
vaiban, aki feledtetni akarta vele csaló­
dott szerelmét. Azt is érezte azonban 
Gyurka, hogy minden igaz, okos szónál 
is erősebb a szerelem.

Mégis egy nap váratlan fordulatot 
hozott az öreg Molnárék házába.. Levelet 
kapott Gyurka, Micike mamájától, hogy 
siessen, jöjjön, mert leánya már sokat 
szenvedett érte.

Újra rózsás szinten látta a világot, 
nem látott már hazugságot, önzést, csaló­
dást. Frázis volt az ősz apa szava, gye- 
rekség o csalódása. Hitt vakon a szere 
lemben s nem ismerte az életet megint.

Örömtől, boldogságtól ragyogott az 
arca, s mig a vonat menyasszonyához rö­
pítette, boldogan nevetett, kinevette a 
saját szenvedését.

Az öreg Molnár is örült a fia örö­
mének s csak annyit mondott :

— Ilyenek a gyerekek.

tésrendezésTÜgy tudja, hogy e városok 
úgy rendezik, mint Debrecen 190o-bcn. 
Nem tartja helyesnek, hogy J^ngassák 
évről-évre, hanem készítse cl Dybicczen 
a legtisztább alapot, olyat pe.dml, mint 
a vármegyei tisztviselők kaptak. Készé 
rezte Temesvár fizetési táblázatát. A pol­
gármester 11 ezer korona fizetést és la­
kást kap. A főjegyző 6080 koronát, u m 
náesnokok 4-5 ezer korona ^e-és^nuz- 
nak. A legminimálisabb fizetés 1400 ko­
rona. A beszerzett adatok alapjan készített 
kimutatást, a fizetőd osztályok és fokoza­
tok szerint. , ,

Fejér Ferenc hangsúlyozza, négy 
nem személyeknek, hanem állásoknak 
akar fizetésjavitást adni. Azt hiszi, bogy 
a vármegyénél lévő fizetési beosztás nem 
felelhet meg a városi tisztviselőknél, meri 
ott más állások vannak, mint itt.

Juhász Ignác kijelenti, hogy belőle 
nem hiányzik a jóindulat, amely!yel ez, 
az ügyet tárgyalni kell. Arról van szó, 
milyen rendszer szerint csináljuk meg.
O a fizetési osztályos rendszernek a híve. 
Nem engedheti meg, hogy a városi tiszt­
viselők, akik ugyanolyan munkát végez­
nek, mint a megyei tisztviselők, kevesebo 
fizetést húzzanak.

Less fizetésjavitás.
Ezután kimondta a bizottság,. hogy 

a vármegyei fizetésrendezésről szóm.1.JJ • 
évi X. t cikket veszi alapul a városi tiszt­
viselők fizető:-rendezésénéi.

A bizottság a részletek tárgyalásába 
nem bocsátkozott., inkább csak beszélge­
tést folytattak a fizetésrendezés irányelvei
f6lCtt Végre is úgy határozlak, hogy Ve­
csey Imre készítse el a részletes fizetős- 
rendezési javaslatot, azt beszelje meg dr. Sr Feríim 6s Juhász Ignác bizottságiFeiér rerene ea ouu»™ -■&—r, 
tagokkal és az ő módosításaikkal hozzák 
a teljes ülés elé a javaslatot. , .

A főispán megköszönte a bizottsági 
tagok érdeklődését s az ülést 6 óra előtt 
bezárta.

Gróf Károlyi István SKorb király.
. Távirati tudósítón. —-

Budapest, jánuár 4.
Szerbiában, a hol alig öt cs/Av.it- 

dövol ezelőtt örökre elnémították Sán­
dor' szerb királyt és feleségét, ismét 
bajok vannak. Recseg, ropog a szerb 
íróm s az összeomlás minden percben 
várható. Elégedetlen nép veszi körül a 
törődött uralkodót, forradalmi szellem 
tört előre, készen lehetünk reá, hogy 
Szerbia rövidesen ismét szenzációt fog 
szolgáltatni. Az újabb eseményekről a 
következő táviratok adnak hirt.

Angol, francia befolyás.
Szerbiában nagy görögtüzes komédia 

folyt annak palástolására, hogy olt az 
angol-francia uralom érvényesült. Pedig 
Pusies miniszterelnök kormányra jutása 
ennek a dokumentuma .

Et lehet-e azonban képzőim, hogy 
egv politikailag annyira rozzant király, 
mint Karagy orgy evics 1 éter, akinek a 
lába alatt már rég ingadozik a talaj, 
szintén közre játszók ebben a színjáték­
ban? Bizonyára nem A nagy célok eléré­
sére tekintélyt parancsoló szerb uralko­
dóra van szükség, hacsak lehet, olyan 
uralkodón, aki egyidejűleg nemcsak 
Belgrádiján, hanem Szófiában is uraUu 
d'k E szerint tehát Ferdinánd fejedelmet 
is ki szeretnék gyomlálni, mert nagyon 
odenőtt a dunai monarchiához. .

Hangzatos névre volna szükség, hogy 
ezt a nagyszabású fölforgatást végrehajt­
hassák. Már azt hiszik, hogy meg is ta 
Iái iák ezt a nevet és a készülendő ese­
ményeket részben asszo\vi kezek ké­
szítik elő. „ , , .

Milán király szép özvegyénen a mvc, 
Mijaiovics a minap Londonban egy kis­
sé fecsegett. Úgy látszik csak azért, 
hogy más dolgokat még jobban e palás­
toljon. Egy Butteiiberg-herceget kell a 
szerb-bolgár trón részére megnyerni és 
Edvárd király állítólag unokahuga, En< 
spanyol királyné kapacitálasára mái meg 
Sdgéi-te, hogy nem fog a dolog ele aka- 
dályokat gördíteni. Albert connaught-i 
harcé" nevét csak kísérleti hallónak hasz­
nálják. Nagyon számítanak a Battenberg- 
név jó hangzására Bulgáriában, ahol Pa­

lsies bizalmi emberei már olyan hévvel 
dolgoznak, mintha már ezen a heten el- 
kövétkeznék az a nap, amelyen Pétert és 
Ferdinándot a Balkánról laíossékelnék.

Az igaz, hogy Szerbiában Pasicsnak 
csak egy szavába kerülne ma is, hogy 
Pétert a határon átszállítsák. Párisi pénz­
ügyi körökben, úgy látszik, már sejtik is 
a Szerbiában történendő két, mert az uj 
kölcsön kibocsátását vissza akarják tai- 
tani mindaddig, mig Péter király sorsa
el nem dől. .

Azt hiszik, hogy erre semmi esetre
sem kell már sokáig várni.

Károlyi látván gróf szerb király.
Más forrásból jelentik:
Milán halála óta Szerbia egy be- 

' rúgott ország. Belekurjant a világ eso- 
I ményeibe néha akkorát, hogy tárno- 
'lyog miatta a civilizált világ.

DBBRBCMHI, Piaoz-utcza (Örvényi-ház) kaphatók.
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A minap, hogy a kölcsön miatt 
a szerb kormányt elsöizbcn ostromol­
ták, az X.-utca egyik mulatóbelyén 
diáksereg gyülekezett. Valaki azt a 
tervet eszelte ki, hogy lopják el Milán 
király holttestét a krusedoli kriptából, 
csempésszék azt Péter király palotája 
ablaka elé és gyújtsanak körülötte 
világitó máglyákat.

Harminc vállalkozó jelentkezeti 
egyszerre a terv végrehajtására. És 
nem a vállalkozókon múlt, hogy 
bolond terv meg nem valósulhatott.

Van-e róla tudomása Károlyi Ist­
ván grófnak, a dúsgazdag magyar 
mágnásnak, hogy a végkielégítéssé 
detronizálandó Péter helyére Károlyi 
Istvánnak szánták Szerbia trónját.

Ezt a nevet nem a könnyen lob 
bánó diákhevület hozta forgalomba 
Hanem olyan férfiak, a kik Szerbi
politikájában vezető szerepre hiva­
tottak.

Akik avatottak a trónszerzés tu 
dományában és akik tudják, hogy 
bolgár fejedelemség trónjára mi mó­
don került a jászberényi huszarka- 
szárnyából Cóburgi Ferdinand huszár- 
főhadnagy ö fensége, az nem fog 
csodálkozni azon, hogy Szerbia trón­
jára épcnséggcl magyar embert kivan­
nak. Olyat, akinek dominumai vete­
kednek egy szerb királysággal, a ki 
vadásztársa, benső barátja volt a ma­
gyar trón néhai várományosának és 
a ki ma is meghitt barátja Anglia 
rályának és India császárjának : 
Eduárdnak.

ki-
V.

— Nem kell államrendőrség, mondja 
a memorandum. A polgári és közszabad­
ság meg védd mezőse szempontjából fon­
tos, hogy a vidéki városok rendőrsége az 
autonómia keretén belől maradjon.^ És ezt 
íönnyen kereszt ül is lehet vinni. Erre vo- 
íatkozólag a memorandum a következő­
iét mondja :

„Olyan fontos szervezetnek, mint a 
rendőri intézmény, nem szabad elszakadni 
a városok önkormányzatától és az állam 
iiválandó végrehajtó közegévé átalakulni. 
Mert nem az a lényeges, hogy az állarn- 
latalom csináljon rendet, hanem az, hogy 
a rendészet általában kifogástalan kezek­
ben, a társadalom és a köz javára tartsa 
fenn a szemé'y- és vagyonbiztonságot a 
nélkül, hogy az államhatalom katonai 
szervezetű policiája ránehezednék a társa 
dalomra, önkormányzati hatóságokra és 
az egész közéletre. Hiszen minden köz 
pontosító hatalmi szervezetet az erőszak 
tart fenn, ennek pedig sem a katonai had­
erő, sem a rendőrség intézményének múlt­
jában nálunk Magyarországon nincsen 
nemzeti gyökere. .

Ha tehát a kétségtelenül javítandó 
városi közigazgatást is fejleszteni, a mai 
kor szempontjából modern alapokon kié­
píteni és az annak szolgálatában, állók 
anyagi és szellemi kívánalmait kielégíteni 
akarja az állam: tegye ezt a törvényható­
sági* jogú városok anyagi segítségévei és 
törvénvnyel való támogatásával olyképeu, 
mint a vármegyékkel szemben teszi és 
megadván a fejlesztésre a kívánt anyagi 
eszközöket, egész hatalmának erejével 
emelje a vidéki közigazgatást a váro­
sokban olyanná, amilyet a mai kor tár­
sadalmi felfogása jogosan megkövetel­
het és ennek keretében fejlesztéssé a 
városok rendőrségi intézményét is 
olyanná, amib en n székesfővárosi, ha 
azt mintának, lohet vonni.

Hírek mindenfelől
Meghalt a templomban. Masóról 

jelenti tudósítónk : Kaliber ülés jómódú 
kereskedő kedden reggel az izraelita ima­
házban hirtelen rosszul leülés összeesett. 
Mire a helyszínére segítség érkezett Kan 
bor a templomban kiszenvedett. A várat­
lanul elhunyt kereskedőt tegnap temették 
el nagy részvét mellett.

Halálos tolatás. Dobrest állomá­
son ismét tragikus eset ‘orient, fával 
megrakott teherkocsikat tolattak tegnap 
délután, n elyeket a Bihari erdőipar rész­
vénytársaság szállított. Munka közben 
Szepsi József munkás két kocsi közé ke­
rült oly szerencsétlenül, hogy , a nagy 
súly összeroppantotta. Néhány órai kín­
lódás után meg is halt a szerencsétlen 
ember, ki saját gondatlanságának esott 
áldozatul.

Debreezeni rendőríisstvl- 
selők memoranduma.

Halott a szállító kocsin.

Az áila-mrendőirség ellen.

Maradjunk az önkormányzat ke 
rétében

— Saját tudósítónktól. —
üobrec/.oti, jan. -1.

Á vidéki városok életében tagadha­
tatlan dolog, nagy fontosságú tényező, a 
rendőrség. És mer- a városok fejlődése 
fokozottak 0 mértékben halad, mindinkább 
többet követelünk rendőreinktől, rendőr- 
tisztviselőinktől. Ezzel szemben azonban 
szűkmarkúak vagyunk, s példám a mi 
városunk rendőrsége sem részesül abban 
a dotációban, a melyet megérdemel. A 
mikor aztán rendőr tisztviselőink méltányos

elő, felhangzik akövetelésekkel állanak 
kifogás :

— Ne bolygassuk ezt a kérdést, tú­
szén úgy is államosítják a vidéki városok 
rendőrségeit.

Debreczeubeu most tárgyalják a tiszt­
viselők fizetésem eléséről szóló javaslatot. 
Ez a körülmény adott rendőr liszt viselőin K 
nek impulzust arra, hogy egy mámorán 
dumot dolgozzanak ki, a mely arról szel, 
hogy mi módon tartható meg, a vidéki 
városok rendőrsége az önkormányzat ke­
retében.

Öngyilkosság életuntsághól.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczon, jan. 4.
A halál önkénteseinek száma tegnap 

reggel egygyel ismét szaporodott. Egy 
életunt öreg ember akasztotta fel magát.

Az Arany János-utca 9. sz. a. ház­
ban tegnap a'kora reggeli órákban egy 
hatott emberre bukkantak a kocsiszínben, 
Kaez Jakab zálogház-tulajdonos, csomag­
szállító kocsiján lógott holtan J éré miás 
Imre kocsis.

Sok bánat, Csalódás érte, az egyéb­
ként 50 éves embert, ezért vált meg éle­
tétől, ezért akasztotta fel magát. ,

A házmester u hulla felfedezése után 
nyomban értesítette a ^ rendőrséget, hon- 
na a az inspekciós rendőrtiszt és a hívta 

A mai szervező bizottság, mint „la-1 szállító kocsi a helyszínére vonult. Levág­
ták a halál önkéntesét és beszállították a 
közkórházba. ,

Levelet vagy más írást, mely halála 
I indító okáról felvilágosítást nyújtana, a 
rendőrség nem talált nála.

Öngyilkosságának okáról csak , a 
hozzá közel állók tudtak felvilágosítást 
nyújtani. Ezek állítják, hogy életuutságról 
gyakran panaszkodott.

- Ez ügy gyei kapcsolatban meg bo trau- 
kozva beszéltek a szemtanuk arról, hogy 
a szerencsétlen ember holtteste úgy volt 
a hullaszállító kocsiba behelyezve, uogy 
annak egyik lába a kocsiból kilógott. ^

Mindenesetre kívánatos, hogy a nul­
lák elszállításánál a rendőrség körültekin­
tőbb gonddal járjon el. Megkívánja ezt 
a kegyelet és a jcizlés.

uuai v *-----m ------ .
púnk más helyén olvasható, ennek a fel 
lócáénak adott kifejezést. Es ez a leg­
helyesebb felfogás — a melynek minden 
törvén', hatóságban érvényesülni kell.

j\ presbiterválasztást megfelehbezik.
Állítólag szabálytalanság miatt.

— Buját tudósítónktól. —
Debreczon, jan. 4.

A múlt esztendő utolsó napjai­
éin választották meg a debreczeni re­
formátus egyház presbitereit. Két. párt 
állott egymással szemben, az egyházi 
párt és az egyházi reformpárt. — A 
választást heves és erős küzdelem 
előzte meg, amelynek vége a reform­
párt bukása volt.

A legyőzött párt nem nyugodott 
bele a veszteségbe. Számítván erre, 
már a választást megelőzőleg olyan 
adatokat gyűjtött, amely a választást 
érvénytelenné teheti.

címek alapján a párt vezetősége 
elhatározta, hogy a választást megfe- 
lebbczi.

A felebbezés most készül s több 
száz egyháztag Írja alá. Dönteni lelőtte 
a debreczeni egyházmegye tavaszi köz- 

i gyűlése fog. ____

Agyonlőtte a testvérét.

N fi
fahéj kétszer sült, Cacao bit szer- Horge 
sült, Graham ien?ér és egyékb w ^,
finom süteméüf0K állandóan fiapbaiM bebbeczem Batthányi-u

Az áldozat meghalt.
-- Baját tudósítónktól —

Debreczon, jan. 4. 
Részletesen megemlékeztünk ar­

ról, hogy Nádudvar községben Csige 
István " 15 éves fiú vétlenségből 
agyonlőtte bugát. A kis leány tegnap 
sérüléseibe belehalt. Az ügyészség 
ez ügyben szigorú vizsgálatot rendelt 
cl. Dr. Izsó János törvényszéki orvos
a boncolás megejtése céljából tegnap
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a helyszínére utazott. A boncolás 
megállapította, hogy a golyó a sze­
rencsétlen kis gyermek tüdejét fúrta 
keresztül s annak azonnali halálát 
okozta.

k gyilkos gyermeket korára való 
tekintettel nem vonhatja az igazság­
szolgáltatás bűnvádi felelősségre, ha­
nem csak javító intézetbe fogják szál­
lítani. A jómódú közbecsülésben álló 
gazdaember tragikus véget ért leány­
káját tepnap hántolták el Nádudvaron 
a község általános részvétele mellett.

SZÍNHÁZ.
su-— Műsorváltozás. Ardai Ida

jyos betegsége miatt kénytelen volt Zi- 
lahy igazgató az egész műsor tervet meg 
változtatni.

— Újdonságok. A drámai személy­
zet naponta próbál a Luczifer cimü szin 
mii újdonságból, melynek bemutató elő­
adása a jövő heti játékrendre van felvéve, 
az újdonság a nemzeti színháznak nagy 
sikert aratott müsordavabja. Az operetta 
személyzet állandóan tanulja a Kis áruló 
operettet, Sámi László és dr. Máriay 
Ödön operettéjét, melyben Zilahyné, Ló- 
nyai Piroska, Vida Ilona, Szakácsnő, Pol­
gár, Szalai, Sarkadi, Deésy, Bay stb. ját­
szók a főszerepeket.

— A parasztbecsület. Mascagni 
operájára készül az énekes személyzet, 
melyben Santuzzat Zilahyné énekli, ez a 
szerep, mely rendkívül nagy énekművé­
szeiét és játékot igényel — Zilahynénak 
egyik legjobb szerepei közé tartozik. — 
Turiddut Szaiai Gyula, Alfiot Arkossy 
éneklik. A zenét kedvelő közönség bizo­
nyára jó ióven veszi, hogy Zilahy igaz­
gató Mascagninak ezt a hatalmas opera 
ját műsorra tűzte.

A Debreczeni Független Új­
ság Nagy Képes Naptárát janu­
árban belépő előfizetők ia meg­
kapják.

ÚJDONSÁGOK.
Sxerkessjrtdaé®? islefust? sas. 33S.
i-'zerkesztöségi 6.: d. e, 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 2.6 
Sjc kész tőség és kiadóhivatal Piacs-utcza 47. z.<. a

— Nem voltak jelen, A leg-
szomorubb sorsa az újságírónak van, 
mert annyi ellenséget tud szerezni ön­
magának, a mennyit csak akar. Leg­
többször azzal szerzi a gyülplködöket, 
ha némely hiú ember nevét kihagyja 
a „jelen voltak“ listájából. Mindezt 
azért hoztuk fel, mert közigazgatási 
munkatársunk a szervező bizottság 
ülésén hiába volt ambiciózus, lelkiis­
meretes, alig tudott néhány „jelen 
voltat“ csípni. — Az utóbbi időben 
ugyanis az & szokás járja Debreczen- 
ben, hogy a bizottságokba választott 
tagok nem tőrödnek az elvállalt tiszt 
seggel s igy történt meg igen sokszor, 
hogy akárhány fontos bizottsági ülést

nem lehetett megtartani. A milyen 
törtetések, küzdések és harcok árán 
jut be egy-egy tag a bizottságba, ép 
oly hanyag az üléseken való megje­
lenésben. Pedig a valóság az, hogy 
nem a cim miatt választanak bizott­
sági tagot, hanem azért, hogy eljárjon 
a közjó érdekében való munkálkodás­
ban. Ma például hiába kerestünk je­
len voltakat a szer. ezö bizottságban. 
Juhász Ignácon és Fejér Ferencen kí­
vül nem jelentek meg, csak azok, a 
kik hivatalból tagjai a bizottságnak. A 
jelen nem voltak a következők: Dr. 
Nagy Lajos, Komlóssy Dezső, Horváth 
István, Márton Imre, Szentessy János 
és Somogyi Pál. Ebből a kis esetből 
csak egy dolgot lehet levonni jó urak. 
A kinek nincs ideje bizottságba járni, 
az ne vállaljon tisztséget s a közgyű­
lésen ha választás van, ne akarjon 
bejutni ebbe vagy abba a bizott­
ságba.

— Debreozen fertőzött hely. A
minap Debreczenből, Balmazújvárosról és 
Derecskéről nagy sertés szállítmány ment 
Bécsbe. A sertések között voltak beteg 
állatok is, mire az osztrák földmivelési 
miniszter a debreozen—vidéki sertést 
Ausztriából kitiltotta. Távirati értesítést 
küldött erről a tilalomról Darányi földmi­
velési miniszter, aki utasította egyben a 
polgármestert, hogy a sertészárlatot ha­
ladéktalanul rendelje el.

— A város ügyei. A jövő héten 
Debreozen város székházán több bizott­
ság fog ülést tartani. Vasárnap a gazda­
sági bizottság ül össze, 8-án a közegész 
ségi bizottság tart ülést, ma szombatén a 
közigazgatási bizottságban terjesztik elő 
a szakelőadók jelentéseiket.

— A kamara újjáalakulása.
A kereskedelmi és iparkamara bel és 
kül tagjainak mandátuma 1906. év vé­
gével lejárt. Ennélfogva Debreozen 
város kereskedői és iparosai uj bel­
tagokat fognak választani. A választás 
ügyeit törvény szerint a főkapitány 
vezeti. Az eddigi intézkedések szerint 
a választások február 21-én fognak 
lezajlani.

— A város tagsága. Debreozen 
város tanácsa a Kárpát egyesület megke­
resésére 60 kor mával tagul lépett be az 
egyesületbe. A tagság feleit a tanács ma 
határozott.

— Presbiteri ülés. A debroc eni 
ov. ref. egyház január hó 6-án, vasárnap, 
délelőtt 10 órakor az egyház tanácster­
mében prosbyteri gyűlést tart. A tárgy 
sorozat 15 pontból áll melyek egy része 
jelentés a múlt évről.

— A katonaság, kisvasút 
és a város. A múlt év végén a 61. 
gyalogezred harcászati céllövészetet 
rendezett a nagyerdőn. Ekkor történt, 
hogy a kisvonat, a melynek útja a lő­
tér mellett vonul el, forgalmi zavarok 
miatt nem közlekedhetett. Az akadály 
a céllövészet volt. A helyi vasút átira­
tot intézett a katonai parancsnokság­
hoz, hogy a céllövészetet lehetőleg

másfelé tartsa meg. Az állomás pa­
rancsnokság ma Debreczeti városához 
tette át az ügyet, arra kérte a taná­
csot, hogy miután nem ismeri a kis­
vonat tervezetét, küldje meg a vasút 
tervezetét, küldje meg a vasút tér­
képét, a melynek áttanulmányozása 
alán igyekezni füg a céllövészetből 
származó zavarokat elhárítani.

— Debreozen szegényei. A város 
szegényügyi bizottsága ma délelőtt Oláh 
Károly elnöklete alatt ülést tartott, a me­
lyen folyó ügyeket intéztek el. Oláh Ká­
roly elnök egyúttal bejelentette, hogy a 
szegények karácsonyának öröméhez a vá­
ros tanáé a 60 koronával, özv. Lengyel 
Imrénó 20 koronával, Füleki Pál 5 koro­
nával járultak hozzá. Nemos Gábor bort 
küldött a szegényeknek, míg Adler Ig- 
náczné kalácsot és fonatost juttatott a 
sorsüldözötteknek. A szegényügyi bizott­
ság meleghangú levélben fogja megkö­
szönni az adományokat.

— Ülések a megyeházán. A 
megye közigazgatási bizottságának ren­
des havi ülése a hónap első hétfőjén szo­
kott lenni. Az ülés e hónapokban — te­
kintettel az országos vásárokra január hó 
15-én lesz megtartva. —Weszprémj Zol­
tán az erre vonatkozó meghívókat szót is 
küldette. Ülést tart a székházra felügyelő 
bizottság is és pedig január hó 10 én.

— A nádudvari utak. Nádudvar 
község azt akarta keresztül vinni, hogy 
orszá {Útjait az állam vegye gondozás alá. 
A megye közgyűlése támogatta Nádudvar 
kérését s azt jóváhagyás végett a keres­
kedelmi miniszterhez terjesztette fel. Kos­
suth Ferencz leirata tegnap érkezett le a 
megyéhez, amelyben Nádudvar kérésének 
helyt ad s a megye erre vonatkozó hatá­
rozatát jóváhagyja.

— Haj du megye küldöttsége
a megye úthálózata ügyében — mint 
azt a „Debreczeni Független Újság“ 
már részletesen megírta — Weszpréiny 
Zoltán főispán ve.etése alatt a keres­
kedelmi miniszterhez Hajdumegye ne­
vében monstre küldöttség fog felmenni 
Kossuth Ferenchez. Kovács Gyula al­
ispán a küldöttség tisztelgését tegnap 
hivatalosan bejelentette Kossuth Fe­
rencnek és kihallgatási napul január 
17-ét kérte kitűzni. A miniszter való­
színűleg el is fogadja az alispán által 
megjelölt határnapot.

— Utóállitás A hudkölo es ifjak 
ama része, a moly a rendes fősorozáso 
kon nőm jelent meg, a soro:ó bizottság 
előtt ma utóállitáson jelentkezik. Az utó­
állitás a Pavillon laktanyában lesz.

— Utkaparői házak építése a 
megyében Latinovics Mihály, az állam - 
építészeti hivatal főnöke előterjesztést tett 
a megye vezetőségéhez, hogy építsenek 
utkaparői házakat az országutak mellé. 
Az indítvánnyal a megye tavaszi közgyű­
lése fog foglalkozni.

— Kanyaró járvány. Vámos- 
pércsen heves kanyaró járvány lépett 
fel. Be is szüntették az iskolákat s a 
járvány meggállása végeit a megyei 
főorvosi hivatal széles körű intézkedé­
seket tett.

Legjutányosabb 
leggazdagabb 

forrása a Halász ékszerüzlete arany, eznstnemüek, m deru ékszerek és zsebóra 
különlegességek beszerzésére

Debreozen, Főtér. Fehértó melleit.
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— Eltűnt cipész tanonc Major 
József január 3-án atyja megbízásából 
elhozott hazulról egy pár csizmát, hogy 
azt a Varga-kertben kézbesítse. A fiú 
kézbesítette is a csizmát, árát is felvette 
s azzal elszökött Debreczenből, a fiút a 
rendőrség körözi. Eltávozása alkalmával 
dolgozó ruhát és fekete kabátot viselt.

— Öngyilkos katona. A Pa­
villon laktanyában tegnap egy jéra- 
való magyar közkatona öngyilkos lett. 
Az öngyilkos közkatonát Schnitz Jó­
zsefnek hívják. A Debreczenben állo­
másozó 61. gyalogezred hetedik szá­
zadában szolgált. Mint erdélyi magyar 
fiú kerültj az ezredbe, — jómódú er­
délyi kereskedőknek a gyermeke, a ki 
maga is kereskedösegéd. Értelmes, mű­
velt fiú volt, ki kötelességét pontosan 
teljesítette s hogy még sem tudta al­
tisztjeinek rokonszenvét megnyerni, az 
azon múlt, hogy Schnitz nem akart 
járni abba a körbe, a melybe azok 
s e miatt annyira megharagudtak rá, 
hogy örökös bosszantásokkal keserí­
tették meg a szegény katona életét. 
A vérig bosszantott közlegény egy da­
rabig tűrte a szekatúrát, végre tegnap 
délután kiválasztotta a pillanatot, a 
mikor egyedül lehetett, levette meg­
töltött maniicher fegyverét s azzal 
mellbe lőtte magát. A golyó a tüdeje 
alatt hatolt át s a hátán jött ki. A 
lövés zajára berohantak hozzá a tár­
sai, majd jelentést teltek az ezredes­
nek, a ki átszállittath a csapatkór­
házba.

— As izraelita nőegylet bálja ma
este 8-kor a „Bika“ stílszerűen feldíszített 
nagytermében az erre a célra irt „Horto­
bágyi álom“ és látványossággal kezdődik 
az izraelita nőegylet bálja, a rendezőség 
arra kéri a közönséget, hogy az előadásra 
való tekintetni pontosan szíveskedjék 
megjelenni és a pénztárnál való torlódás 
elkerülése végett belépti jegyeit az eláru­
sítóéra felkért üzletekben a nap folyamán 
szíveskedjék megváltani. Azok, a kik a 
jótékony cél iránti tekintetből ételnemüe- 
ket akarnak küldeni, január S ón, szom­
baton délután 3 tói 5-ig szíveskedjenek azt 
a Bika szálloda nagytermébe küldeni, a 
hol a választmány tagjai fogják átvenni, 
A szereplők és elárusítók már fél 8-kor 
szíveskedjenek megjelenni.

— A férj boszuja. Sparek István 
kassai lakos rossz lábon élt feleségével. 
Neje emiatt otthagjta és elköltözött Deb- 
reczenbe. Sparek, amikor erről értesüli, 
eljött felesége után és ennek Vendég- 
utcai lakásába be akart hatolni. — Az 
asszony azonban becsukta előtte az ajtót. 
A feldühödött ember ekkor úgy állott 
boszut feleségén, hogy lakásának ablakait 
ajtóit bezúzta. A rendőrség értesült az 
esetről és a dühöngő férjet letartóztatta 
és eituloncoltatta a város területéről 
Kassára.

— Belépés a Zion egyletbe. Fenn­
állásának 16-ik évét tölti be a Zion dob- 
reczeni betegsegélyző egylet e hó végével 
Áldásos, bár zajtalan működéséről nemcsak 
a kötelékébe taitozó számos család, hanem 
kívüle álló sok szegény is tehet ékes ta­
núságot. Mert a Zion egylet — amellett, 
hogy havi két korona tagsági dij ellené­
ben tagjának és a hozzátartozó családnak 
rovost, gyógyszert, a családfő betegsége 
ételén heti rendes és — indokolt esetek­
ben — rendkívüli segélyt nyújt, hozzá 
folyamodó nem tagoktól som tagadja meg

a tőle telhető segélyt. Túlzás nélkül á'- 
fitható — hogy ily mérvű kedvezményt 
egyetlenegy hazai betegsegélyző egylet 
sem nyújt havi két korona díjért. A be- 
épés megkönnyítése céljából a vezetőség 
ez utón is közzéteszi, nogy a folyó hó 
15 töl 1907. évi január 15-ig jelentkező 
uj tagok a 6 kor. felvételi dij fizetése 
alól felmentetnek. — Belépni kívánok a 
Piac-utca 63. szám alatt levő egyleti he­
lyiségben, mely naponta délután 6—7 
óra közt van nyitva, díjmentesen kapnak 
felvételi ivet, alapszabályt és a titkártól 
bővebb felvilágosítást. Á kitöltött iv ugyan 
ott adandó be a jelzett órában. — A ve­
zetőség,

— A meglopott sikkasztó. Buda­
pesti tudósítónk jelenti : ticheimann Ar­
min erzsébetfalvi nagykereskedő még az 
elmúlt évben feljelentést tett Bodonyi 
Jenő 19 éves irodalista ellen hogy az 
898 korona elsikkasztása után megszö­
kött. A rendőrség kereste a fiút, de nyo­
mára akadni nem tudott. Az éjjel ön­
szántából jelentkezett a központi ügyele­
tesnél és elmondotta, hogy azért sikkasz­
tott, mert Amerikába akart kijutni, ahol 
rokonai vannak, akik mindig azt írták, 
hogy néhány száz korona pénzzel és kel­
lő szorgalommal Amerikában boldogulni 
lehet. Ö tehát Scheimannók pénzével indult 

j Amerikába. Hamburgig el is jutott, itt 
' azonban baj érte. Az éjjeli szállásán el- 
I lopták minden pénzét, amikor pedig lár- 
j mát csapott, megverték és kidobták. A 
rendőrséghez menni nem mert, nehogy 
idegenben fogják el, eladta tehát minden 
ruháját, fehérneműjét és az igy szerzett 
pénzzel visszajött Budapestre, ahol önként 
jelentkezett. Letartóztatták.

—- Meghaltak. A debreezoni álla­
mi anyakönyvi hivatalban a tegnapi nap 
folyamán a következő halálozásokat jelen­
tették be: Szoboszlai Gábornó évi ref. 67 
éves, Bagó István ev. ref. 3 hónapos.

— Gumi különlegességekben óriási 
választék. Mintaküldeményt 2 korona elle­
nében küld Schön Sándor keztyü és köt­
szerész Debrecen, Piac u. 12. Stenezin­
ger-ház.

— Első rendű támlásszék bérlet B. 
napra második sor, jobb oldalon kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban.

A „Hajduniögyei népbank Piacz- 
uteza 28. sz. nagytőzsdo épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

— tiszta kezelésű sestakcrli bor 
Maynr Jenőnél.

— Kitűnő kávék Mayer Jenőnél.
— Gramophonok világhírű The 

Gramophon and Typpevvriter Ltd., vala 
mint lemezei óriási választókban. Külön 
féle gyártmányú gramophonok és lemezei 
részletfizetésre is. Komáromi II. Piac-u. 
63. Fiók üzlet József kir. herceg-u. 2. 
szám saját ház.

— A Margit fürdő pénteken és 
szombaton gőzkazán és víztartályok javí­
tása miatt egész nap zárva.

— Nyomtatványok olcsón, csino 
sün és gyorsan kaphatók Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz utcza 
49. sz.

— Használja á hires hajdúsági 
bajuszpedrőt! mely legjobb az összes 
készítmények között. — Egy doboz 50 fill. 
Kapható Grósz N-gy Ferencz gyógysze­
résznél Debrecen, Kossuth u. „Arany egy 
szarvú“ gyógyszertár.

TÁVIRATOK.
Wekerie a királynál.

Budapest, jan. 4. Wekerie Sán­
dor miniszterelnököt a király ma liosz- 
szantartó kihallgatáson fogadta. We­
kerie a kihallgatás után Kossuth Fe­
renc kereskedelmi minisztert kereste 
fel, akivel sokáig tanácskozott.

Az első delegációnális ebéd.
Budapest, jan. 4. Ma volt az 

első delegációnál is ebéd a várban. Az 
ebéden a politikai világ számos kitű­
nősége jelen volt. A király több ma­
gyar és osztrák delegátust megszólított. 
Zboray Miklóst a király németül szó­
lította meg. Tévedését azonban észre­
vette s igy szólt hozzá:

— Bocsánat, hiszen ön a magyar 
delegáció tagja. Lássa már eltévesz­
tettem.

A király ezenkívül megszólításával 
tüntette ki Zichy Aladár grófot, Be- 
nyovszky Sándort stb.

Minisztertanács.
Budapest, jan. 4. Holnap este a 

kabinet tagjai minisztertanácsot tarta­
nak, amelyen a kormány jövendő 
munkásságáról fognak tárgyalni.

A katonai szállítások.
Budapes’, jan. 4. Az osztrák de­

legáció holnapi ülésén foglalkoznak a 
katonai szállítások kérdésével. Miután 
erre nézve igen fontos javaslatot nyúj­
tanak be, amelynek elfogadása két­
ségtelen, politikai körökben azt hiszik, 
hogy Schönaich hadügyminisztersé- 
gére nézve ez az ülés végzetes lesz.

Az osztrák delegáció ülése.
Budapest, jan. 4. Ma folytatta az 

osztrák delegáció ülését, a melyen 
Steiner delegátus heves támadást inté­
zett a hadügyminiszter ellen. Beszé­
dében a monarchia viszonyaira nézvd 
is megjegyzést telt, sőt Magyarországot és 
annak kormányát támadta. Az újonc- 
javaslat felemeléséről is szólt s kije­
lentette, hogy a véderő törvény reví­
ziója ellenében Magyarországnak köte­
lessége az ujonctöbbletct megszavazni.

A balkán zavarok.
Konstantinápoly, jan 4. Károly ro­

mán királynak és Ferdinand bolgár feje­
delemnek minapi találkozása a Balkán ál­
lamok diplomáciájánál nagy nyugtalansá­
got kelt, mert azt hiszik, hogy ennél a 
találkozásnál politikai tárgyalásról, sőt 
talán megállapodásról volt szó. A portals 
nagy figyelemmel kíséri a két balkán ál­
lam viselkedését.

A bolgár vasúti sztrájk.
Szóda, január 4. Petkov minisz­

terelnök a vasutasok küldöttségének 
elutasító választ adott. A küldöttség 
az altisztek fizetésének javítását, — a 
sztrájk mozgalom megtiltásáról szóló 
és a minap megszavazott törvény 
visszavonását és a szolgálati idő sza­
bályozását követelte. A miniszter azt
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felelte a küldöttségnek, hogy mind-: pé.l^bmlUehVÍlntl lyertyáí gyuj 

azok ellen, kik az újonnan megsza-, öcsesc akkor már önkívületi állapot- 
vazott törvény ellen cselekszenek, —i ban feküdt ágyában. _ . ,, ,,
megindittalja a büntető eljárást. ! Rögtön orvosért küldött, a közelben;

° . „ . . , , ! lakó dr. Bacsányi orvos néhány perccel,
Német tisztek a japán hatt- később meg js érkezett, de már csak a 

seregben. 'mérgezés következtében beállott halált^
Boriin, járt. 4. Most történik ölő- j áltopitoatta meg. 6rtesitették az öngyil-11

szőr, hogy német tisztek Japánoa mennek j, ^ófés a központból — dr. Rónai I 
a japán hadseregben való szolgálat végett.; Ec - g é Orosz Samu fogalmazó
Engelsein vezérkari százados és Eundt ferj1 ,___ hninan -tOv/rmk indultak ki a helyszínére

uuo ........... ........hogy
adatai“ember szerelmes volt. Két leve­
let hagyott hátra; az egyik anyjának 
szól amelyben többek közt ezeket nja • 

i ’ „Adósságaim kifizetendők és nagyon 
! kérem anyámat és testvéreimet, hogy jo 
gaimat respektálják és apai örökségemet 
uey osszák cl, ahogyan ón kívánom. Jo­
lán nővéremnek 15 forint jár és az ősz- 
szegnek egy évi kamatja. A természettu­
dományi társaságnak megfizetendő az egy 
évi tagsági dij. A megmaradt pénz fele­
részben anyámat, másik fele Mariska hú­
gomat illeti.

Mint mindig, most is az a helye­
sebb, ahogyan én cselekszem Szerető 
fia Pista.“

Á rendőrség a holttestet elszállította 
a bonctani intézetbe.

WMKMBSeSíEHae

gyalogezredben és Beckert 23. drago 
nyos ezred be! i századosok Amerikán át 
utaznak oda. Ezen tisztek két évet tölte­
nek Japánban s feladatuk, hogy a japán 
hadsereg kiképzését ős szervezetét tanyul- 
mányozzák.

Katonai tanácskozások.
Becs, január 4. Még e hónap első 

felében a király elnöklete alatt katonai 
tanácskozások lesznek, melyeket, Ijelőrelát- 
hatólap a budai királyi váriakban fognak 
megtartani, miután a király még legalább 
két hétig szándékozik Budapesten tartóz­
kodni.

László Zsipoad 
áhtumsi-renilslö

irodája

nagy és kis állatok részére

Csapó-utcza

IRODALOM.
Oláh Gábor verskötete. Uj sü­

tendő egy uj verskötetet hozott a magyar 
könyvpiacra, a melyről hiszem, hogy még 
sok szó fog esni. Oláh Gábor főgimná­
ziumi tanár adta ki 1902—906-ban irt 
verseit. A ki elolvassa ezeket a verseket, 
az egy mély érzésű melegszívű költővel 
ismerkedik meg. Virágos kert ez a vers­
kötet, a melyben válogatni lehet tűzpiros 
rózsát, illatozó szegfűt, fehér liliomot, 
ibolyát és bogy a hazafiságra is virágos 
hasonlatot használjunk, egy csomó remek 
tulipánt. Oláh Gábor a szív költője. On­
nan fakadnak dalai. Leginkább az anyai 
szeretet, a szülei ház, a múltak emlékei 
ihletik meg, s ilyenkor elragadóan dalol. 
Verseivel együtt lüktet az olvasó közön­
ség szive, s akkor emel kifogást, ha 
már vége van. — Miért nem hosszabb 
a közvetlen, szívből jövő dal ? Aztán mi­
lyen nyelven dalol Oláh Gábor. Zengze- 
tes, tiszta, ép magyar nyelven, egyetlen 
szavát sem mérgezi meg az idegenkedés 
vagy eröltettség. Ajánljuk azt a könyvet 
a müveit magyar családok asztalára, Gyö­
nyörködve olvashatja öreg, és ifjú, min­
denkit megejt káprázatos szépsége. — A 
könyv Zinger és Wolfner kiadásában je­
lent. meg Budapesten. Kapható a szerző­
nél Debreczenben. Ára 3 kor. (j. b.)

Rejtélyes öngyilkosság

REGÉ1UY-ÖSARMOK. 
Az utazó csoda.

Életunt mérnök.
— Express tudósítás. —

Budapest, jan. 4.
A Krisztina-körut 61. számú házban 

Balogh István gépészmérnök együtt lakott 
bátyjával, Balogh János földbérlővel. Ba­
loghók a vidékről kerültek föl a fővárosba, 
bérelt birtokukon anyjuk ólt két nővérük­
kel. Balogh István állandóan Budapesten 
tartózkodik, mig János csak időközönként, 
jön lel és akkor a Krisztina-körúti közös 
lakásukon száll meg.

Tegnap este a két testvér együtt 
ment haza vacsora után és még hossza­
sabban elbeszélgetett. János azután lefe 
küdt, István pedig néhány levelet irt és 
ugyancsak lefeküdt, de előbb teát főzött 
magának. A teát a sötétben itta meg.

13. Fantasztikus regény.
III. FEJEZET.

A nikkol-oniber vándorlásai.
Egy órával később megállt egy bér­

kocsi a ház kapuja előtt és Pileséehe 
szált ki belőle, miaiatt Bémolisant fölhív 
ladt a lépcsőn három erőteljes teherhordó 
emberrel.

A házmesíerné szobája előtt állt. A 
segéd erőt vett magán, és mosolygó arc 
cai köszöntötte. Minden igyekezete mel­
lett nem rejthette sápadtságát, és mozdu­
latai izgatottak és kapkodó!-: voltak.

— Jó napot. PileL'che ur, — íelolt 
a kövér asszony. Hogy vau most a gaz 
dája ?

— No, csak lassan — tudja .... 
hol igy, hol úgy !

Bémolisant után tekintve, ki nagy 
sietséggel haladt föl a lépcsőn, nevetve 
egyezte meg a házmesíerné :

— Ez a bolond bársony kabátos mű­
vész amott épen az előtt kérdezte tőlem 
otthon van-e a szegény öreg? Nincs bi 
annak kedve sétálni.

— Igaza van, nem bir az járni sem. 
De ez az ur nem művész, ő ócskavas-ke­
reskedő, igazította őt helyre a segéd.

— Nem művész ?
Folytatása következik.

ftfiiewnát,

fö’tótlenül ós biztosan gyógyít a hires ás min­
den házban nélkülözhetetlen

ÖS*. MiWi’f i herkuissfürdgl 
HheymB«©Saj

Ajánlható kéz-, láb , hát-, mell- és derékfá- 
;Ásnál, ütés, erőltetés, ficamodásoknál, fulfa- 
jÚ8 és fül zu gás, főj- ás fogfájásnál. Kapu» tó 

egyedül a készítőnél :

Balte 86n*» «SESSS,.“■
satu-tér 21). és minden nagyoob gyógyaeer- 
tárbun. Ára vgy üvegnek 2 korona. Pro1 a 
üve ■ 1 korona." ö koronás rendelésnél ingyen 
c-o’nneolás, bármentve. Oebreexenben 
kapható ■- Tóth Béla mp gyógvexer- 

H tájába*. Plaea-r.tcxa 18. s* Vigyax- 
6 Mink a 9j*. lírányi néwré! •— A többi 

mind i-oeseakaratu hiamiai8:*s.

Édes mustár friss kolbászhoz, 
Piros és fekete Áfonya vadhas­
hoz, Ásza! ári gomba, feltört 
fíBiiczia diébél, Őiö t friss m&k,
pergettti méz legolcsóbban

Irotsek Gézánál
öebreoseabes, Eossnth-utcza.

A BécsiMzíosiíó-társasáo
es a

S.ájczi selymet!
Kérjen újdonságainkból mintát, fekete, 

fehér vagy színesekben kor. 1,15-től Ív 18-ig 
méterenként.

Különlegesség : Selymek társaságokban, 
menyasszonyi, báli és utcaai öltözékekben, 
blousoknak és béléseknek stb.

Csakis jótállás melletti solid selyemszöve­
teket árulunk, direkt magánosoknak vám- 
és viteldij-mentesen a lakásba.
Schweizer &. Co. Luzerni]. 17. (Síájcz.)
1 Selyemszövet-kivitel. Kir. udv. szállítók.

Bécsi élet és járadék biztosító-intézet
fmm

keres Szatmár-. Bereg-, Ugoesa- és 
esetleg Szilágy vármegyék területére, 
a helyi ügynökségek beosztásával. 
Szatmár, esetleg Nagykároly szók 

he’ylyeí.
A főügynökség elnyerhetéséhez há­
romezerkorona óvadék szükségel­
tetik — takarékpénztári könyvecske, 
esetleg megfelelő értékpapírokban. 

Értekezhetni a helybeli főügynökség 
ügyvezető titkárával

BÓNIS SÁNDOR úrral,
Bebrecxen, Piacz-u. 1! sz. alatt. 

Üzletszerzők is «dfnnarltntnnlí !
mmm
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ajánljuk

dkbreczhni független újság

várni n ?t

Jelzálog- és 
Személflits! 

osztályunkat,
mclynok ksreUbon tcmintézeteinkkel 
való kapcsolatunk révén, a legelőnyö­
sebben bonyolítunk le bármily terme 

szetü jeizálei és sxeméSyhits’ít.

Giró ói Pénztáregyosület
Pl&oz-utcza 71.

Ügyvezető Hoffen Sándor.

x y w » v * üi IU

DEBRECZ6N, Kisbmplembazár.

iszonyi kelengye,
divat szivetek.

Egy gall r 14 kr. “SOS?

! rr*

Vei

Lám Sándor
üveg-, porczellán raktára

DEBRECZEI, Főtér 5. szám.
Első emeleti tükör salonjaim- 

ban— 4 nagy terem — mai naptól 
kezdve különféle művészi dísztár­
gyakból, állandó remek essisálli
tás látható,

Kérem a n. é. közönséget a 
szives megtekintésre.
Vásárlási Miwsser nélkül

selymek.
Óriási ményeg raktár,
I! Linoleum I

Nagy választék
bel- és külföldi

illatszerek, kazetták,
pipere czikkek. továbbá 
gyógyszer különlegessé­
gek és sebészeti eszkö­
zökben, stb. stb.

80 krtól. 
40 
26 
20

sálak.

tiszt és téli idényre
Czibelin 
szövetek 
flanelek 
parohetek

Selyem- és
Férfi, nöi- 
melr tricó.

Férfi- és női fehérnemű
és még sok fel nem sorolt áru 

dús választékban.

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

és gyer-

Tóth
gyögysEcrSára és illatszer raktárában

DEBRECZEN, Tisza palota.

Dr. SZ ÁSZ ADOLF
medico mechanikai

Zander-gyógyintézeiv
Piaez-n. 59. Steinfeld-ház. Földsaiat.

Telefon 389. Telefon 389.
Zander-féle mechanikai gyógykezelés,, 
Fejlesztő gymnastica (gyermekeknél. 
Orvosi massage. — Túlhevítőit száraz 
levegő fürdő. Villamozás. (F ardizálás és 

Galvanizálás.)
ffajcantMiamt.- rM^'^*aüBaaaaEg^

S Megnagyobbított &)

divatraktárunkra
gyönyörű választékban érkeztek

az őszi is téli idény
uü

Hői ruha- és kosztüm szövetek. 
Fekete és színes ruha selymek. 
Lyoni divat-selymek színházi blou- 
zokra. Csipke- és selyem Eiarpok

jutányos szabott árakhoz

SZABÓ LAJOS FIAI
vászon-, divat- és szőnyeg áruház.

Kirakataink állandóan a legutolsó 
fi divatot tüntetik fel. j 2

miihangBzer készítő 
Legnagyobb hangszer üzlete

Főüzlet Piacz-uüaa 63 Fióküzlet József 
M - herceg utcza 2 Mika száloda mellett.

Cáimbr-lom vételnél díjtalan ta­
nítás.

Bérbe adott zongorákat u,i gya­
nánt nem adunk el, mindenféle hang­
szerek részletfizetésre is. Több féle 
gyártmányú

Bs*arimpih€m@l£
és lemezei, a hírnevesebb gyártmány, 
lemezekben óriási választék. Szak­
szerű műhely, nem kontár, uj 
hangszerek készítését és javítását 
művésziesen nem mint kontár, de 
mint szakképzet készítjük. Zongora 
hangolást vidéken is.
Képes árjegyzék ingyen cs bementve.

Az újonnan érkezett hurfonó gé­
pemen a legkitün^b minőségű hurok­
kal szolgálok.

I Kői és gycrmoT harisnya 18 krtóí.

Legalkalmasabb
alkalmi ajándékok

Hölgyeknek.
3—G vagy 12 pár glace keztyü ele­
gáns dobozban. Kézi táska. (Hifiikül) 

Eredeti franezia illatszerek.
Uraknak.

Pénz-, szivar-, vagy levéltárosát. Fi­
nom kivitelű nadrágtartók. Szőrme 
bólolésii téli keztyük stb. Legolcsób 

ban beszerezhetők

Stlii m
DEBBECBEN,

PÍBCE-uleza 12. (SioncmgeF-ház.)
keztyü, kötszer éa orvosi müsacrtárában

Pénz
Legelőnyösebb IBiléteiek 

mellett beszerezhető
Kisbirtokosok 

Földhitel
Forgalmi Intézetnél

DEBRECZEN,
Piaeae-totcza 83. S’e,

Orosházi Kenyérsütőde és Éíelmezési Csarnok
A nagyérdemű közönség kényelmére fiók üzletet nyitott a város 

különböző részein.
Árpádtér 18 sz alatt (Móricz t lep.)
Csapó-utcza 37. „ „ (Burgondia-utoza sarok.)
Bocskay-tér 1 „ „ (Czeglédi ház.)
Mester*utcza 46 , „ (Hortobágy malommal szembe)
Szt.-Anna utcza 49 sz. alatt.
Sok pénz megtakarítás a háztartásban, a ki az orosházi 

déből a legolcsóbb árakban szerzi be kenyerét.
sütő
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ápré hirdetések.
!0 fizőig 40 fillér, azontúl mindon szó 4 fillér, t
legkime’bb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sz*
itctt minden sző 8 fillér. — ViŐOki tlúük. üídfltiílá! 

tesna's válasí’jélyogct gsatolri.

Périzkölcsönökel földbirtokra, házakra 41 
°/0-os kamat mellett ia néhány nap alatt 
folyósittat. drága kamatú tartozásokat 
olcsóbbra kicseréltet, birtokokat vészén 
és elad Héry bankirodája Debreczenben. 
Piacz u. 40. sz. (Szentanna-u. sarok.)

Fehérnemű varrásban gyakorlott gépvarró 
leány és tanuló leány felvétetik. Czim 
a kiadóhivatalban.

Vasesztergályos állandó alkalmaztatást nyer 
a Fáik féle kefegyárban.

Olcsón eladó kutágas gémmel, gárgyával, 
többféle fatörzs, használt bútorok. Kigyó- 
utcza 33. _

Valódi Karloczai ürmős 1 üveg 7/m Lü kor. 
1.50 Ivontsek Gézánál.

$ KO IiAja;6« 2

A ki ezt meg nem figyeli, saját 
W élete ellen vét ! !jg>?

iBéSTse-S tv****- ä <*'- H «-* •%.

I mell-karameüák |
tip 3 fenyőfával» j
W Orvosilag kipróbálva és ajánlva . 
y köhögés, rekedtség, katarhus, nyál- ag 
£3 kásodás és gégehurut elten. w
SÍ közj. hit. bizonyítványnya ^
M öifilU igazolják, hogy megtartják £*$ 
0. a mitigérnok. Csomagja 24. és 40 W; 
^ fillér. DebreczcrJen: Tóth Béla, Mi- 
"éS halovits Jenő Muraközy L., Grósz föl;

N,'gy Fercnez Ujíehértón : Trón járj 
X Gyula gyógyszerészeknél. ^

Mélyen leszállított árak! I
különösen kiemelendők:

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr.
Jó mosó vélsz és flanelek „ 25, 23, 32 kr.
120 cm. széles Angol Cheviot „ 55, 75, 8(i, 30 kr. 
120 cm. széles tiszta gyapjú koczkás Cheviot m. 70 kr.
1 darab mosó Zeíér blúz . . . . . . . . . . . . . . . . . 70 kr.
1 darab flanel blúz. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 2 írt.

Fekete és színes férfi nyakkendők
óriási választékban, feltűnő olcsó árakban.

Maradékok fél árban.
Szabó Lajos Fiai

vászon, divat és szőnyeg áruház.

Egy jókarbiB lévő zongora olcsón eladó. 
Czim Szív utcza 4.

Goawériroz.ást 3 krajezártói kezdve elvállal 
ggHóZSa Ignatz női felöltő- és kalap áruháza 

Debreczen, kistemplombazár.

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenbcrg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Illatszerek, púderek, szappanok, fésűk, fod­
rász felszerelési czikkek, kefeáruk és 
lábtörlők gyári raktára Márton Gyulá­
nál Piacz u. 9.

Halkös 4. számú házban egy boltholyiség 
kiadó.

Nyir-LugOiOa egy kitűnő üzletnek alkalmas 
ház lefizetésre is eladó vagy haszonbérbe 
adó. Czim a kiadóba.

Két éves lánykámhoz egy német ieánpt 
keresek. Jelentkezni lehet József kir. 
herczeg-utcza 21.

lanuárban belépő uj előfizetők megkapják 
a „Dobreczcni Független Újság“ 340 
oldalra terjedő Nagy Képes Naptárát.

Bútorozott szoba külön bejárattal, csinosan 
berendezve azonnal kiadó Széchényi* 
utcza 27. sz.

Boreczet, kitűnő minőségű, kapható Piacz-u. 
42. az első emeleten hátul.

Modern lakóházak, villák
valamint egyébb

épületek tervezetét
felépítését, művezetést, épületek 

becslését stb. vállal

Pavloviig Károly
műépítész, Kossuth u. 26. szám.

Hajdmnegyei Képteak
mint lHebr’eez&ra.

IV. évtársulatát 1DG7. január hó 1 én nyitja msg, melybe tagok bármikor 
beléphetnek Az intézet tagjainak száma 2400, akik 13,000 törzsbetótre több 
mint 580,000 koronát fizettek be, mely összeg az évtársulat tartama alatt 
1.700,000 korona tőkének felel meg.

A vidéki tagoknak a pénz beküldésére postatakarékpénztári befizetési lapo­
kai díjtalanul adunk.

A törzsbetétek eddig megállapithatólag 6%-ot jövedelmeznek.

<a>S
a negyedik év társulatra már most adunk utólag fizetendő legolcsóbb kamat mellett.

Minden 100 korona kölcsön heti 50 fül -vei visszafizethető, melyben a kamat 
is bonfoglaltatik, tehát külön kamatot nem kell fizefni.

Jelentkezések a negyedik évtársulatba való belépésre, vagy kölcsön iránt 
bármely nap délelőtt, vagy délután‘"az intézet helyiségében Piacz-u. 26. szám, 
főtőzsde épületében eszközölhetők.

Dr. Bévi Nándor, Br. Bruckansr Ernő,
jogtanácsos. '**:•* - eltíök.

Ügyvezető választmány :
Br. Ferenczy Gyula, Grósz Nagy Fsrenez.Eegedüs Sándor.

ektiik.

Alkalmi ajándékul
szebbnél® s x ebi»

Seccessiós

iöniepsségek,
aranynemüek, ezüst dísztárgyak, legújabb kígyós 
karékek, czigaretta- és szivar szelenczék, gyö­
nyörű pénztárczák, séta- és lovagló pálezák, 
toalett készletek és minden e szakmához tartozó

ajándéktárgyak a legolcsóbban

BiSIDMSŐ
ékszerüzletében szerezhetők be.

Debreczen, Főtér (Hungária mellett.)
Inga és Salon órák, pontos 
zsebórák és szép ékszerek

legolcsóbban kaphatók

BEBRECZEN, Piacz-utcza 42. 
lavitások legolcsóbban jótállással.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debreczen, a föpostával szemben.
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